
 

 

 

Udvalget for Digitalisering og It  
Åben høring om digital suverænitet  

Torsdag den 8. maj 2025 kl. 14.00-16.15 i Landstingssalen, Christiansborg 

I en tid præget af geopolitiske spændinger og øget afhængighed af udenlandske techgiganter står Europa 
over for en kritisk udfordring. Samtidig har Draghi-rapporten tydeliggjort behovet for styrket 
konkurrenceevne, ikke mindst på det digitale område:  

Så hvordan sikrer vi digital suverænitet gennem open source-teknologier, åbne standarder og styrket 
konkurrence?  

Dette spørgsmål ønsker Udvalget for Digitalisering og It at belyse med denne høring. 

Program 

Kl. 14.00 Velkomst  
v. Lisbeth Bech-Nielsen (SF), formand for Udvalget for Digitalisering og It 
 

Kl. 14.05 Indlæg  
v. Caroline Stage Olsen, digitaliseringsminister 
 

Kl. 14.10 Præsentation af Slesvig-Holstens »Open Innovation and Open Source 
Strategy« 
v. Dirk Schrödter, minister for digitalisering i Slesvig-Holsten 
 

Kl. 14.25 Hvordan styrker vi digitaliseringen i det offentlige Danmark? 
v. Jens Kjellerup, chefkonsulent i Ballerup Kommune og bestyrelsesmedlem i 
OS2 (Offentligt Samarbejde og Open Source) 
 

Kl. 14.35 Case: Aarhus Kommune  
v. Charlotte Storm Gregersen, direktør for Kultur og Borgerservice, Aarhus 
Kommune  
 

Kl. 14.40 Spørgsmål & debat 

Kl. 15.00 Pause 

Kl. 15.10 Kunstig intelligens 
- Ole Kaag Mølgaard, direktør for Lex.dk 
- Anders Søgaard, professor i kunstig intelligens, Københavns 

Universitet 
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Kl. 15.24 Hvordan sikrer vi bedst digital suverænitet samtidig med at 
konkurrenceevnen styrkes? 

- Lotte Østergaard, SVP hos Aeven  
- Tobias Fonsmark, stifter og indehaver af Semaphor  
- David Heinemeier Hansson, iværksætter og stifter af Ruby On Rails  
- Morten Kjærsgaard, stifter og direktør af Magenta & formand for 

Foreningen af Danske Open Source Leverandører 
 

Kl. 15.52 Spørgsmål & debat 

Kl. 16.10 Afrunding  
v. Lisbeth Bech-Nielsen (SF), formand for Udvalget for Digitalisering og It  

 

 

 

 


